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A Richwin-pénz ugyanis valószínűsíti, hogy a bodrog
halmi lelónely a karosihoz hasonló korú, a 10. század első 
felére keltezhető temetőt rejt. Ezért végeztünk a számba 
vehető helyen hitelesítő ásatást. A falu délkeleti részén nyi
tott szelvényeinkben megtaláltuk ugyan a kérdéses csősz
kunyhó maradványait, a két 20 x 5 méteres szelvényben 
azonban semmilyen régészeti jelenségre nem bukkantunk. 
Sajnos hitelesítő ásatásunk eredménytelenül zárult. 

A Richwin-pénzes bodroghalrni honfoglalás kori temető 
továbbra is ismeretlen helyen rejtőzik a falu határában. 

RÉVÉSZ LÁSZLÓ 

.29. Bonyhád, Óhegy 
// 

(Tolna megye) O, Kö? 
/ ' ' 

A várostól·EK-re, az Ohegy ENy-i lejtőjén, a Völgységi-
patak ~rterébó1 kiemelkedő, az ártérbe mélyen benyúló 
dombon, légi fotón, bizonytalan négyszögletes objektum 
látszik. A helyszínen, a bokros dombon, több kereszt
irányú tereplépcső, illetve keskeny átvágás látszik, ezek 
újkorinak tűnnek. A felszínen több habarcstöredéket és 
egy őskori edénytöredéket találtam. A helyi hagyomány 
szerint valahol itt állt egykor az iványi apátság. 

MIKLÓS ZSUZSA 

30. Bucsa, Töviskeshát (MRT 6. k. 2/23 . sz. lh.) 
// ~ 

(Békés megye) 0, Sza, A 
A MOL Rt. 1999-ben gázvezetéket fektetett több me
gyén keresztül. A békés megyei részen e vezeték három 
lelónelyet veszélyeztetett. Az egyik egy eddig nem is
mert lelónely, Bu csa-Ecsegfalvától délkeletre. A másik 
két lelónely (Ecsegfalva, Üzemi út, Digógödör, illetve 
Ecsegfalva, Pusztaborz, MRT 6. k. 4/11. lelóbely). 

A Bucsa, Töviskeshát lelónelyen végzett leletmen-, 
tés során 25 őskori, szarmata kori és Arpád-kori telep-
objektum (gödör) került elő. A gázvezeték nyomvonala 
500 méter hosszú és 10 méter széles sávban érintette a 
lelónely területét. A feltárás költségeinek fedezetét tel
jes egészében a MOL Rt. biztosította. A fölső szint hu
musz rétegét a kivitelező által rendelkezésünkre bocsá
tott, széles kanállal felszerelt géppel termeltük le, mert 
szkréperládával nem lehetett a területre menni a ma- · 
gas talajvíz, illetve a süppedő talaj miatt Az objektumok
nak a szántás rétege alatt jelentkező foltjait feltártuk, 
legalábbis amennyire azt a talajvíz éngedte. A leletanya
got a Munkácsy Mihály Múzeumban a 99.6.1-53. lel
tári számokon leltároztuk be. 

Munkatárs: Havassy Péter, Gábor Gabriella, Kocsor 
Julianna, Rózsa Zoltán. 

31. Budakalász. Po ljána-dűlő 

(Pest megye) 

SzA TMÁRI I MRE 

Az infravörös légi fotón látszó négyszögletes, félköríves 
záródású illetve trapéz alakú elszíneződések a valóság-

ban nem bizonyultak régészeti jelenségnek. Ezen a te
rületen (040. és 044/2. hrsz.) az újkori réteg alatt sem
miféle korábbi megtelepedésre utaló régészeti objektu
mot, leletanyagot nem találtunk. 

ÜTTOMÁNYI KATALIN 

32. BL;1dakeszi, Széchenyi utca 10Li-106. 
(M RT 7. k., li / 16. le l őhe ly) 

(Pest megye) B, V, Ró, Á 
1976-ban Szél Andrásné római kori kocsi-temetkezés
hez tartozó bronztárgyakból, valamint egy kocsi vasal
katrészeibó1 és bronzdíszítményeibó1 álló leletegyüttest 
hozott be a Magyar Nemzeti Múzeumba. Elmondása sze
rint a leletek egy nagyméretű emésztőgödör ásása so
rán kerültek elő. A helyszínre akkor kiszállt Kiss ~ttila 
és Tóth Endre. 

A területet a kilencvenes évek elején csatornázták, 
így 1999 nyarán meg lehetett kezdeni a sír megmaradt 
részének régészeti feltárását. A megtalált paralelo
gramma formájú, lekerekített sarkokkal ásott sírgödör
ben egy könnyű építésű római kétkerekű kocsit ( cisium) 
találtunk, amelynek több mint felét megbolygatták az 
emésztő ásásakor. A kocsi megmaradt vasalásai és bronz 
szobordíszítményei eredeti helyükön őrződtek meg, 
ezért számos alkatrész helyét és funkcióját sikerült meg
határozni. A kocsi hátsó frontjára gazdag növényi és ge
ometrikus ezüstberakásokkal, vala1nint Bacchus kísére
téhez tartozó alakok bronzszobraival (Silenosok, Mae
nad, Pán, párduc) díszített vaslemezeket erősítettek. A 
sírgödörbe elhelyezték a kocsit húzó felszerszámozott 
lovakat is. Az egyik ló csontvázának a fele, a másik pe
dig - egyetlen hátsó lába kivételével - teljesen elpusz
tult. Előkerült a lovak leszúrására használt vaslándzsa 
is. A sír alján egy szűrő- és merítőedénybó1 álló bronz
edény-készletet és egy emberi láb formájú bronzmécsest 
is találtunk. 

A sírgödör betöltésében számos őskori lelet (hasz
nálati nyomokat mutató pattintott kőeszköz, bronz- és 
kora vaskori kerámiák) mellett Kr. u. 2. századra keltez
hető római kerámiatöredéket gyűjtöttünk. 

' Közvetlenül a sír mellett feltártunk egy késő Arpád-
kori, sárga agyagos járószintet (padló?), amelyen nagy 
mennyiségű 13. századi kerámiatöredéket találtunk. 

A területet Terei György mérte fel. Az ásatáson részt 
vett: Nagyné Lőrincz Judit restaurátor, Bíró Szilvia, Nagy 
Levente, Pásztókai Szeöke Judit, Schilling László, Sza
nyi Brigitta régészhallgatók és Agócs Róbert, Bajkay Pé
ter, Bendő Zsolt, Gméling Katalin, Püspöki Zsolt, Ste
fán József, Tímár Zsolt geológus hallgatók. 

MRÁV ZSOLT 

33. Budapest 1. , Budavári palota, Öntőház udvar 
Kö, Kk 
A Budapesti Történeti Múzeum 1998 késő őszén -1999 
kora tavaszán előzetes szondázó feltárásokat végzett a 




